Репертуар и спектакли

К ИТОГАМ ТЕАТРАЛЬНОГО СЕЗОНА

Опенивая результаты прошедшего сезо- вона. на, ин не толжны забывать об особом месте: которое занимает областной прамати театра. ческий театр в культурной живни облагсти. Областной театр — это единственный ветских драматургов, как «Старые друзья» у нас и весьма важный центр театраль. Л. Малюгина, «Беспокойная старость» вой культуры, призванный двигать вперед Л. Рахманова, «Неугасимое пламя» Б. Посменическое аскусство, воспитывать ври- левого, «Изушие вперези» А. Кузпецова и теля на высоких образнах современной и Г. Штайна. Все эти пьесы неравноценны теапры и самодеятельные коллективы, как стременись повазать стойски карактер, дусоздавать короше: полнопенные споктакт пенную красоту, нравственную силу со-

после известных постановлений нартии по денных пьес классического русского ревопросам литературы и вокусства. Театр пертуара — «Свадьбу Кречинского» Сухотуар пьесами о современности, о людях зрителям «Грозу» и «Без вины виновасоветской эпохи: очистить репертуар от тые» Островского. фальшивых, низвопробных, художественно слабых произведений, нередво засорявших ного мастерства, силы, взволнованности в специческом исполнения.

сезона познавомили прирокие вруги общественности с теми вадачами, которые поставий перед собой творческий коллектив. Эти задачи сволились в показу пьес о навией гаронческой современности, о высоких норальных вачествах советских людей. в больбе за создание идейных и высокохудо- дела. жественных произведений, достойных нашей эпохи.

Хорошая програмия, соответствующая вілсовим требованиям, воторые пред'являют партия в народ в некусству!

Прошел год, и мы можем сулкть е ра-

Прежде всего, о репертуарной линии

Театр показал врителю такие пьесы соклассический диамотургии, учить районные по своим достоинствам. Но авторы их чин, которые приведи старую Россию к по- комерии Вомарше «Жевитьба Фигаро». Со- новым ветских дюлей.

- Обязанности эти во много раз возросли Теато осуществия постановку прославбыл обязан поднять идейно-художествен- во-Кобылина, «Последние» Горького, полвый уровень спектаклей; насытить ропер- готовил, но не успел, правда, показать

Из классического наследия Запада были поставлены на сцене «Женитьба Фигаро» сцену в прошане годы; добиться подлин- Бомарше и «Коварство и любовь» Шилле-

Заслугой театра напо признать поста-Руководителу театра перед открытием новку пьесы современных американовых них участвовали лучшие силы театра. граматургов-антифацистов Д. Гоу А. Д'юссо «Глубовие корин», — пьесы, вичмания уделит театр пьесам о совренувланных сил американской реакции.

странинал областной печати и мы не бу- же обставлены, в них почему-то, как пра- пий отдельных актеров- как старинего подем возвращаться в ранее высказанным видо, не участвовали велушие, сильнейшие коления, так и молодежи,

боте театра уже не по программным заяв- да сыгран последжий спектакль, выделить вестно пключены в ропертуар, но шли в стокостью американский сенатор Лентдон в да добьются хороших результатов. должды, в по спектальны, по сыгрынным лучшие постановки, среденть их по даче- течение театрального скаона каки-то пьесе «Глубокие корин», и честими рус-

пой линии театральной практикой.

ролям, по общим втогам театрального се- ра были «Последине» Горького. Удачу граммной задачи. дыплинской России. Зритель обогащался частью спектакля, а самонелью. анавинем прошлого, пониманием тех при-DOLA DEBOTIORING

> онканских рабовлидельнев, столь же имеющих право навываться демократами, как таплин и красками. Зритель увидел спе-рапуре и искусстве. пическое воспроизвеление того, в чем еже-

вытумки, они были корошо оформлены, в спектакие не нувствуется законченности и по-настоящему повернуться лицом в пье-

Можно было ожидать, что не меньше яркости в обрисовке центральных образов, тельность и советских людей, освободиться Но репертуар — это только положна ра немощно и бледно, хотя именно в по- вине сезона. Почти все эти спектакли в свое время бодьше изобретательности, мастерства и спектаклях было вемало корошо сыгранполучили соответствующую спенку на любви. Эти спектакли были почему-то ху- чых ролей, немало творческих достижеактеры теапра. Получилось, что пьесы о Зрителю запомнились многие образы, Зато мы вмеем возможность теперь, ког- советской современности были добросо- Это — странный своим цинизмом и же- работу с местивной авторами, то они всег-

ебнаружить опибли, которые приведи в саний партии, требозавших, чтобы пьесы о «Беспокойная старость» (артист Б Агеев); ляте случаев в «искривлению» репертуар- современности стояли в пентре внимания мудрая изе «Последних» Горького в Значительным событием в жизни теат- ВКП(б), не осуществил своей главной про- ская женщина, спутимы, великого учево-

спектавлю принесли не режиссер- К кругим серьезным недостатизм режис- протестующая Софья («Последние») и ваекая наобретательность сама по себе. Не серокой работы над спектиклями следует зачка-патоногка («Неутасимое пламя»). абфектная отделка мизановен, а то, что отнести имевшиеся отклюнения от метода ярко воспроизведенные аргисткой Л. Матемастеротво режиссера и актеров было це- социалистического реализма, от яспости и зи: галантливо обрасованный С. Теплицдеустремденным, вдейно осмысленным, художественной простоты, увлечение фор кой облик Любы («Последние»); обажтель-Спектавль вводил советового эрителя в налистическими трюками, когда спениче- ные образы Дженевры («Глубожне ворин»). беспошанно раскрытый Горьким мир сто- ская деталь становилась не органической и Сизанны, созданные Е. Террачнано; об-

прадыная острота пьесы, ее хуложествен-Спектавль «Глубокие кории» прозву- ная сила были измельчены дешевыми трю- чески выросли и были по заслугам оценечал острой сатирой на современных аме- ками, пиродовыми номерами, плоским субот ны эпителем в истекшем театральном сескаяъством.

воле-гуманистом. Несмотря на ряд нело- тив театра не освободился от формализма и ся в ряде спектакдей слаженной ансамбстатков, спектакль произвел впечатление беспредметного эстетства, обужденных из- дерой игры, что он располагает хороппили стойного целого, был васыщей яркими де- вестными постановлениями партии с лите- режиссерскими и актерскими кадрами —

На некоторых спектаклях лежат следы лей. неево удружет капиталистическую Аме- горошливости, гонки, которые привели к Эти сиды нужно правильно использонику темокрапическая печать всего мира, синжению их художественной ценности. В вать, Работа театра должна быть проин-В этих опергондях, как и в некоторых очень короткий срок была поставлена дра- зана высокой идейностью, поисками наяпругих, было проявлено много творческой на Шиллера «Коварство и любовь». В этом лучних изобразительных средств. Следует определенности режиссерского замысла, нет сам, изображающим советскую действи-

Создается впочатление, что, добившись от груза формализма, не допускать самоусваправленной своим острием против раз- менности, о людях советовой эпохи. Но успеха в работе вад первыми спектаклями, пьесы советству проматургов проввучали коллектив театра самоуспокоился и сывыл постановления ПК ВКП(б) по вопросам лина спене областного драматического теат- требовательность в себе во второй поло-

становну этих пьес следовало вложить И в более удачных и в менее удачных ру о необходимости работать с местными

ству режиссерской и автерской работы и (вторым планом». Театр отписался от ука- ; ский ученый профассор Полежаев из пресы театра, не выполния постановлений ЦК жена профессора Полежаева-простая русго (артистка М. Волынская); благородная. раз Волчкова («Илушие впереди») и дру-Это особенно сказалось на постановке гне роди, сыгранные артистом А. Агафо-

Многие молодые артисты театра твор-

Это свидетельствует о том, что коллек- Итоги сезона говорят, что театр добилосновой создания полнопенных спектак-

покоенности, по-большевистски выполнять тературы и искусства.

В заключение следует напомнить театлитературными силами в целях создания пьес, связанных с жизнью и людьив нашего врая. Опыт иркутских, свердловских и других театров показал, что если работники театра по-настоящему возьмутся за

О. ХАВКИН.